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Gazdasági és pol’tilíai együíf- 
müködésiiaik megteremtése 
jelentősen Hozzájárul a világ
béke megerősítéséhez
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Beszámoló a romín kománykSSMÖtSség

Mi a világnak ezen a részén 
élő népek mellett mara
dunk s azokkal szervezzük 
és erősítjük meg a kékét 

beBgrá^i ugaréi
Román—jugoszláv vonatko

záson túl a- nemzetközi politi
kának is egyik legjelentősebb 
eseményévé emelkedett a bel
grádi találkozó- Románia és Ju
goszlávia népeinek a szabadsá
gért, a széles népi rétegek jólé
téért és a békéért folytatott 

t, karca jegyében történő baráti 
^.összefogásának tanúja ma a 

világ.
A háborús uszítok ellen a 

szabadságszerető népek hatal
mas, békét építő tábora alakult 
ki a Dunavölgyében.

E hatalmas, emberi törekvés 
melleit a román kormánykül
döttségnek belgrádi útja a meg- 
talósulás felé viszi a dunavöl- 
gyi, balkáni népeknek azt. az 
évszázados törekvését is, hogy 
kiküszöbölve maguk közül min
den népellenes uszítod, egyetlen 
hatalmas egységbe forrjanak 
össze.

A Szovjetunió hatalmas, fel
szabadító ereje tisztította meg 
tát! az idat, amelyen Groza Pé
ter kormánya a többi uj európai 
demokráciákkal e cél felé «Un
duit. És mert népeink akarata 
tz, hogy a demokráciának ez « 
célja is megvalósuljon, nincs 
olyan erő, amelyet ezen az utón 
haladva a cél édekében le ne 
gyűrnénk.
BELGRAD. — A román kor
ányküldöttség fogadtatásáról és 
ígrádi tartózkodásáról az Ager- 
fös belgrádi távirata az aláb- 
akban számol be:
Az állomáson — mint ahogy 
már jelentettük — Tito mar

ii és kormányának összes tagjai 
jadták a román kormánykül- 

•Atséget. Miután Groza Péter mi- 
Wfzterelnök megszemlélte a tiszr 

létükre kivezényelt diszszázadot, 
: állomáson felállított rádiómik- 
lon elé lépett és rövid beszédet 
Szett Jugoszlávia népeihez.
- A Szovjetunió népein kívül 

jítf 'mondotta többek között rádió" 
ágos lédében Groza Péter miniszter-

& jök — egyetlen más nép sem 
tiksi olyan ragyogó példát az 
ipit ’zi haza- és szabadság szeretet- 
'ț,aj. 1, mint1 a jugoszláv nép, amely 
.„íp kotlán hősiességgel és kitartás
od éí karcolt és egyetlen egyszer 
kjoz;. 'H hajtotta meg zászlaját az el' 
, fcé ’mók előtt. A mi érkezésünk 
'fcy. .ámzotr lépést a jelent a né- 
js’jci '"k közöti barátság megszílárdi- 

’^ț. :a és minden téren való együtt-
! -ködösének utján.

nksí TITO MARSALL ÜDVÖZLŐ 
va? BESZÉDE_ 1l'

A belgrádi állomáson történt 
'."jv ndtatás után szombaton dél" 
1 ji( t 11- órakor a román kormány- 
1 e b-ítség meglátogatta a jugo*  

nemzetgyűlés elnökségének 
■■•ut, majd a nemzetgyűlés cl*  
':;f, dr. Iván Ribart kerestél: 
lakásán. Tisztelegtek a román 

.“„1. ■■nánykü'döttség tagjai Tito
J ■■'.allnál is, aki még aznap
k s. z-iadta Gro/.a Péter miniszter*  

xnek a látogatást. Gheorghe 
A’,';, trcscu külügyminiszter Szimies 

' :láv külügyminisztert kcrcs- 7, 
3'fs’ ■ ■
•"’.j '■'■■mbaton a késő déli órákban 

'':ri;in I<orrn;|nykül(löf tség a 
f' ' -’p figzojj nnznpiioi o.tațaptzsn

' r-’-szt, amelyen megjelent a
'"dáv népköztársaság kormá-
’ k minden tagja, valamint a
'•'■rációi kar és a jugoszláv
'pai élet számos képviselője,

.'térien Tito marsall rövid kö*
’-'ót mondott:
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— Az uj Jugoszlávia megterem
tésével és Románia újjászületésé
vel — mondotta többek között Ti
to marsall— a legjobb és a leg
szorosabb baráti együttműködés 
előfeltételeit teremtettük meg. 
Megszülettek a legszorosabb po
litikai, gazdasági és kulturális 
együttműködés előfeltételei. Meg
győződésem, hogy ezt akarják 
nemcsak Jugoszlávia, de Románia 
népei is és nekünk az a köteles
ségünk, hogy népeink törekvéseit 
megvalósítsuk.

— Kapcsolataink elmélyítése és 
megszilárdítása, a gazdasági és 
politikai együttműködés , megte
remtése jelentősen hozzájárul a 
világbéke megerősítéséhez, a béke 
diadalához a háborús uszítok fe
lett. Romániát és Jugoszláviát 
földrajzi fekvése kötelezi arra, 
hogy ezt' az együttműködést meg
teremtse és meghiúsítson minden 
olyan megnyilvánulást, amely 
népeink fejlődését zavarná-

— Nem akarok részletekbe bo
csátkozni — hangsúlyozta Tito 
marsall —, mert ez szükségtelen, 
de Ön, miniszterelnök ur, tudja, 
hogy mindjárt az ellenségeskedés 
után történt első találkozásunkkor 
voltak olyan elemek, amelyek meg 
tudtak volna bennünket akadá
lyozni abban, hogy Önök ma ide

jöjjenek és lefektessük a szoros 
baráti együttműködés alapjait.

GROZA MINISZTERELNÖK 
VALASZA

Tito marsall köszöntőjére Groza 
miniszterelnök válaszolt.

TITO MARSALL
— Azért jöttünk Románia fő

városából — mondotta Groza mi
niszterelnök —, hogy - látogatá
sunkkal és megbeszéléseinkkel 
hozzájáruljunk a világbéke meg

erősítéséhez. Mi is egy uj demo
krácia megteremtésének utján ha
ladunk.

— Meg kell erősítenünk demo
kráciánkat és meg kell semmisíte
nünk a fasizmus maradványait. 
Szorosan együtt kell dolgoznunk, 
mert ezután a háború után nem 
tűntek el az összes imperialista 
törekvések. Meggyőződésünk, hogy 
a világ összes békét akaró erőinek 
együttműködése megakadályoz
hatja ezeket a törekvéseket.

— Mi — folytatta Groza Péter 
miniszterelnök — elejétől kezdve 
figyelemmel kisértük a partizánok 
harcát és mindjárt az elején meg
jegyeztük magunknak Tito nevét. 
Tanúi voltunk annak is, hogy ez 
a név mit jelentett a jugoszláv nép 
harcában. Egyesek akkor azt 
mondták, hogy ilyen nevű ember 
nem is él, nincs is és ime, mi most 
vele együtt erősítjük meg a békét 
Európának ezen a részén. Mert mi 
nem altarjuk elhagyni azoknak a 
népeknek a családját, amelyek 
ezen a vidéken, élnek. És nem el
méletben akarjuk ezt a barátságot, 
hanem széleskörű politikai, kultu
rális és gazdasági együttműködést 
akarunk a béke megerősítése ér
dekében és azért, hogy a jövő 
nemzedék a termékeny munkához 
oly szükséges békés körülmények 
között élhessen. Mi nem az cíceá-

Ats Országos Magyar Nemeseti Bisottság nyilatiiosata

iswbllwp® ér teoMotaik niiwsra
ii W Ferencet iploraa8áílaí’

BUDAPEST. — Az Országos 
Nemzeti Bizottság junius 6-án 
ülést tartott Tildy Zoltán köztár
sasági elnök vezetésével. Minde
nekelőtt az ONB megállapította, 
hogy joga van az egész nemzet ne
vében szólni, mert Magyarország 
összes demokratikus erőit képvise
li: a Független Kisgazdapárt, a 
Magyar Kommunista Párt, a Szo
ciáldemokrata Párt, a Nemzeti Pa
rasztpárt, a Polgári Demokrata 
Párt és a Szabad Szakszervezeteit.

Az Országos Nemzeti Bizottság 
szükségesnek tartotta, hogy a ma
gyar politikai eseményekkel kap
csolatban külföldön elterjesztett 
hazug rémhírekkel szemben nyilat
kozató! adjon ki és megállapítja, 
hogy Magyarországon a •egteljo- 
sebb rend és nyugalom van és még 
kísérlet sem történt rendzavarásra.

A nyilatkozat a továbbiakban 
ismerteti, hogy Nagy Ferenc le
mondását a köztársaság e rüké el
fogadta és azonnali kinevezte az 
utódát és így' az uj kormány -1H 
órán belül megalakult. Ezekkel az 
eseményekkel foglalkozva íunétel- 
ten visszautasít ja a külföldön el

terjedt rosszindulatú rágalmakat 
és a nyilatkozat .felháborodással 
állapítja meg, hogy a magyar köz
társaság egyes külföldi képviselői 
megtagadták esküjüket, kötelessé
güket és a külföldi reakciós ma
gyar körök szolgálatába szegődve, 
rágalmazzák a magyar demokrá
ciát. Ezeket az egyéneket az Or
szágos Nemzeti Bizottság meg 
bélyegzi és hazaárulóknak nyílva 
nitja őket.

Végül felhívja az ország demo
kratikus társadalmát és minden 
Nemzeti Bizottságot, hogy foko
zott erővel.őrködjenek a demokrá
cia egysége felett és közös erővel 
söpörjék ki a nemzeti egység 
frontjába befurakodott áruló 
reakciós elemeket. Rámutatott 
arra, hogy a demokratikus egység 
feladata az eddig elért demokra
tikus eredmények megőrzése é« 
továbbfejlesztése. A magyar nép 
országéul!'; munkájának eredmé
nyessége csak fokozott éberséggel 
biztosítható.

■*Az.  Országos Nemzeti Bizottság 
bízik abban, hogy az ország dől 
gozóinak egysége folytat ja az ál

dozatos munkát, mert tudja, hogy 
az országot saját magának építi.

A nyilatkozatot Tildy Zoltán 
köztársasági elnök, az Országos 
Nemzeti Bizottság elnöke, a Füg
getlen Kisgazdapárt részéről Diny- 
nyés Lajos, Mihályffy Ernő dr„ 
Dobi István, Ortutay Gyula dr., a 
Magyar Kommunista Párt részéről 
Rákosi Mátyás. Rajk László, P-é- 
vai József, Kádár János, a Szociál
demokrata Párt részéről S/Jkasits 
Árpád, Marosán György, Szeder 
Ferenc, Jusztusz Pál, a Nemzeti 
Parasztpárt részéről Veres Pétéi, 
Erdei Ferenc, Darvas József, Far
kas Ferenc, a Polgári Demokrata 
Pórt részéről Supka Géza és a 
Szakszervezeti Tanács részéről 
Kossá István, Piros László, Kis
házi Ödön és Halász Alfréd írták 
alá.

Az Országos Nemzeti Bizottság 
nyilatkozata az egész magyar tár
sadalomra rendkívül mély hatást 
gyakorolt és máris megni itatkoz
nak annak a demokratikus magyar 
egységnek jelei, amely Magyaror
szág összes dolgozóit a reakció cl 
leni összefogásra közös harci sorta 
állítja.

I jnbb réfz’ctek Nagy l'erenc áruhi»áról
Nagy Ferenc volt miniszterelnök Aru- 

l.ís.iv.tl kapcsolatban napról-napra ujabls 
ré'./.I.’t’.'k kvrúlr.tk nyilvAnossAgra, anic-’ 
b ek V-alt fér jobbár, indokolttá teszik 
azt a n;cly megvetést, amellyel M.igvar- 
or'.’ág oeniol ratiktis haladó tömegei ke
zelik az Áruló Nagy Ferenc ügyét.

Kiderült többek között az is, hogy 
ann! o>- z. Államvédelmi szervek meg
kezdték -”z. ö'vzet'kiivók felgöngyölí
tését. Nagy Fe'enc parancsot adott Kar

ibi Albert honvédelmi miniszternek, 
hogy a katonapolitikai osztAly vezető
jét, liiljjy György vezérőrnagyot tar
tóztassa le, mert már akkor tartott au

tói, hogy az erélyes kutatás felderíti 
kapcsolatait az ösvzieskiivcssel.

légy amerikai magva i nak Nagy Fe
renchez. intézett t á virai .Attól kiderül, 
hogy a volt mini.-;.terelnök még aiiirri- 
kai útja alkalin.i'-.d a magyar köztársa
ság ellen szeretzkcdrtt. A távirat arra 
kéri, hogy ne mondjon le miniszterelnöki 
tisztségéről, hanem utazzon Amerikába 

ott alakilion e lleni ormányt és ugyan
akkor hivatkozik az ebben a t.iigvb.m 
személyesen fr.iytatott megbeszéléseikre.

Érdekes iádiólcszeigelést folytatott a 
,,Szabadság'*  szerkesztője JhUhí Pál kép
viselővel és Kiií’lcczkx Gézával, a Kis*

gizdipái■ egyik vezetőjével. A beszél
getős kidomboi iiou.t, hogy Nagy Fer.-nc 
ái'il.ísa megdöbbentő. eic nem egvcdul- 
Alléi eset, mert a parv/tmozgalmak ti>r- 
téncrc éppen arról tanúskodik, hogy a 
par.isztvczc'.ők él■■i|\íb Á’.'t nem egvszer 
sztl.it a meg az ilyen tragikus és mrg*  
I-pő> foid'dit. I;;v Ívese!;, a horv.it p> 
reszt, ezé;' is hasonló And i ..a! l.rrúit a 
fasiszta I’,.'. dics mc!! ’-. N.lgv Ferenc 
lii.igy tr cióilje 11 dig ?s ,-,-s nádi minisz
ter volt, aki Ikihlcnnci kötött egvcz'é- 
get és d.itulta a nagybirtokosoknak a 
magyar parasztságot.

non túl keressük boldogulásunkat 
Mi a világ e részein élő népek 
mellett maradunk s azokkal szer
vezzük és erősítjük meg a békét.

A BELGRÁDI ÜNNEPSÉ
GEK

A nemzetgyűlés elnöke szomba
ton este a belgrádi Nemzeti Ope
rában a román kormányküldött
ség tiszteletére díszelőadást ren- • 
deztetett. Amikor Szmetana „El
adott menyasszony“.-ának előadá
sán a román kormányküldöttség 
Tito marsall társaságában megje
lent, a közönség helyéről felállva 
ünnepelte a román vendégeket és 
országuk nagy vezetőjét, Tito 
marsallt.

Vasárnap dr. Iván Ribar a ro
mán kormányküldöttség tagjait 
az elsőosztályu népi érdemrenddel 
tüntette ki. A kitüntetés ünnepé
lyes átadásakor megjelent Tito 
marsall és Szimics külügyminisz
ter is. Vasárnap este pedig dr. 
Iván Ribar vendégül látta a román 
kormányküldöttség tagjait, vala
mint a jugoszláv politikai élet 
számos képviselőjét.

A díszvacsorán Iván Ribar kö
szöntőt mondott: '

— Jugoszlávia népeinek kíván
sága az, hogy országaink szoros 
kulturális és gazdasági együttmű
ködést teremtsenek mindkét nép 
haladása és a béke megőrzése ér
dekében — mondotta köszöntőjé
ben többek között dr. Iván Ribar.

Hétfőn a háború alatt sokat
szenvedett belgrádi városházán 
jelentek meg a román kormánykül
döttség tágjai, ahol őket a városi 
tanács elnöke fogadta.

A SZOVJETUNIÓVAL 
A BÉKE UTJÁN

A román kormányküldöttség 
belgrádi utjával az összes jugo
szláv lapok első oldalukon foglal
koznak. A történelmi jelentőségű 
látogatással foglalkozva a ■ „Bor
ba". a legjelentősebb belgrádi 
napilap többek között a követke
zőket írja:

„A demokratikus román kor
mány — irja a lap — tudja, hogy 
igazi függetiensséget csak úgy le
het megvalósítani, ha olyan orszá
gok segítségét veszi igénybe, 
amely a segítségért nem kér 
sem gazdasági, sem politikai 
alárendeltséget. A román kor
mány, miután megkötötte a 
Szovjetunióval u kereskedelmi ts 
hajózási egyezményt, közeledés! 
valósított meg a bolgár, a lengyel 
és a magyar köztársaságokkal, va
lamint a többi demokratikus or
szágokkal és végül a román állam
férfiaknak ez az útja bizonyít ja, 
hogy Románia határozottan halad 
a nemzetközi együttműködés utján 
a béke felépítése és megerősítése 
felé".

A má-sik nagyiekinlélyü belgrádi 
lap. a „Politika" pedig igy mél
tatja a román kormányküldöttség 
belgrádi útját:

,,A demokratikus román kor
mány 1915 március 6-án nehéz 
örökséget vett át. Maliin Nemzeti 
I’aiasztpártjónak sötét, reakció:; 
kormányzása és a vas,gárda rabló
uralma után nyerte meg a nép 
bizalmát. A román kormány a nép 
kívánsága szerint külpolitikáját, a 
Szovjetunióial barátságra és
egiiitfműködésre alapítja s ugyan 
alíicor nagy rol.ons.cnvvcl viselte
tik Jugoszláv in, T.cngyclor.s7:ie. 
C-ehs7lovákin, Bulgária cs .'fa- 
gy.arors/ág iránt. Groza Péter mi 
nisztcreliiiök és a kormány*  többi 
tagjainak látogatóm Jugoszlávia 
ball baráti együttműködésünk el
mélyítését jelenti".

sztl.it
horv.it
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Távbeszélő: 258.
„ Szerkesztőbizottság:
BENEDEK MARCELL, KACSŐ SÁNDOR, KÓS KAROLY 

Felelős szerkesztőd BALOGH EDGÁR

KI TUD RÓLA? Téglás József hidász
ról, aki az 1921. évben Pilisszentivá- 
non szüierett, anyja Csiszár Ilona, ér

■ FELHÍVÁS A SZEGGYÜJTö ÁL
LOMÁSOKHOZ! A MNSz helyi szer
vezete felhívja az összes iskolákat és 
nyilvános szeggyüjtő állomásokat, hogy aki Désre vonult be, majd onnan. Buda 
a szeg-napok alatt begyűjtött szeg- r-’-— t- — - T —
mennyiséget ■ junius 12-én, csütörtök 
délig a helyi szervezet Farkas-utca y 
alatti székházába szolgáltassák be.
SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERTÁ

RAK. Junius 10-től junius 13-ig bezáró
lag szolgálatban: dr. Goina (Szabadság
tér 34), Apostol (Dózsa György-utca 37), 
Őrangyal (Malinovszki-tér 1), Salvator 
Mihály király-ut 11), Pasteur (V. Babes 
Trefort-utca 18), E. Amirás (Danton- 
utca 1), (Rákóczi-uti negyed), Caritas 
(Széchcnyi-tér 20). Junius 10-től 13-ig 
bezárólag egész éjjel szolgálatban: Apos
tol, őrangyal és Salvator gyógyszertárak.

IDdJARASJELENTÉS. Az Atlanti
óceán felől jövő hűvös légtömegek beára
zása változatlanul tovább tart. Napok 
óta Európa nagy részében egyforma idő
járás mutatkozik, élénk szél, többször 
megismétlődő záporok vonulnak át Eu
rópa nagy részér:. Várható időjárás kedd 
estig: mérsékelt nyugati—északnyugati 
szél, változó felhőzet, többfelé záporeső, 
a hőmérAklet alig változik.

A bukaresti rádió

fokra, később Tokajra vezényelték. Leg
utoljára az 1944- évi október havában 
Nagyiklódon látták. Értesítést kérnek 
a hazatért hadifoglyoktól szülei, Kolozs 
vár, Trandafirilor, Rózsa (volt Kürt)- 
utca 5 címre.

BEIKTATTÁK TISZTSÉGÉBE A 
POSTA UJ VEZÉRIGAZGATÓJÁT. 
Profiri mernök-professzor közlekedés^ 
miniszter jelenlétében szombaton délben 
iktatták be ünnepélyes keretek közöt 
Milian Nicolaet, a román posta és táv
írda uj vezérigazgatóját tisztségébe.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY. A 
Bethlen kollégium elöljárósága pályáza
tot hirdet a csombordi Gazdasági Isko
lánál megüresedett alábbi állásokra: 1 
Állattenyésztési helyettes tanár. 2. Köz
művelődési tárgyakat tanító „ oklevele; 
tanitó. 3. Titkár (perfekt román és gép
írás tudással). 4. Élelmezési házvezetőnő 
(gazdasszony). Pályázati kérések juliur 
i-íg a Gazdasági Iskola igazgatóságához 
Ciumbrud, Alsófehér megye küldendők >

, SZENTGYÖKGTI ISTVÁN*  
ALLAMT MAGVAK SZÍNHÁZ

MŰSORA:

Kedden este fél 8 órakor Andrási 
Márton, Szabó Duci és Perényi János
sal: Az utolsó Verebély lány.

Szerdán este fél 8 órakor: Az utolsó 
Verebely lány.

Csütörtökön este fél 8 órakor: Az 
utolsó Verebely lány.

A MAGYAR ZENE. ÉS SZÍNMŰ
VÉSZETI FŐISKOLA HANG. 

VERSENYEI:

Junius 10-én, kedden este 8 órakor 
i. Corelli: Concerto grosso D-dur. Elő
adja a főiskola zenekara. Vezényel dr. 
Eisikovits Miksa. Szólisták: Nagy, Zsur- 
ka és Tckay. 2. Gluck: A rászedett 
kádi. Vezényel dr. Jodá! Gábor. Ren 
dező M. Horváth József. A díszleteket 
László Gyula tervezte. Bevezetőt mond 
Szeghő .Júlia.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: A kivégző osztag.
CORSO: A szerelem győz. Magyar 

zenés vígjáték.
RIO: York őrmester.
ROYAL: Egész évben farsang. Fred 

Astaire táncol, Bing Crosby éneke! 
Irving Berlin, zenéjére. Kezdete: 3, 5, 
7 és 9 ólakor.

ROYAL-TEREM:, A hegyek lázadói. 
John Wavne, a cowboyok királyával. 
Kezdete fél a, fél 6, fél 8 és 9 órakor.

SELECT: Suez.
URÁNIA: Grand kapitány gyermekei.

A Vasas nyerte az
KOLOZSVÁR. — Az NB I. va

sárnapi utolsóelőtti fordulójában 
több meglepetésszerü eredmény 
volt A legnagyobb meglepetést a 
Szabadság 3:3'*  (3:2) eredménye 
Bukarestben a Carmen ellen.

Kolozsváron a Vasas Vaczi 2 
és Capusan góljaival 3:0 (0:0) 
arányban megérdemelten gyűjti 
az egyetemi csapat ellen.

Marosvásárhelyen a Dermagant 
biztosan győzött 5:1 (1:0) arány
ban a Jiul ellen. A vásárhelyi 
csapat, bár 23 ponttal a 10. helyen 
áll a bajnoki táblázaton, még 
mindig a kiesési zónában van és 
csak a vasárnapi Prahova elleni 
esetleges győzelme után kerül ki 
abból.

Az ITA nagy küzdelem után 
verte meg a Juventust 2:0-ra.

Resicán a Ciocanul 70 percig 2:0

U elleni rangadót
arányban vezetett, majd a® UDR 
hatalmas lelkesedéssel játszva 
3:2-re a maga, javára fordítottá 
meg az eredményt.

Bukarestben és Temesváron a 
vasutas csapatok vizilabdaszerü ' 
eredményeket értek el. A buka
resti CFR a® FC Craiva ellen 
10:1 (8:0), mig a temesvári CFR 
a Prahova ellen 7:3 (5:2) arány
ban győzött.

A bajnokság állása junius 9-á) 
a következő: i. ITA 39 pont, 2, 
CFR Bukarest 30 pont, 3. CFfi 
Temesvár 30 pont, 4. Carmen 29 
pont, 5. Juventus 29 pont, 6. Va. 
sas 28 pont, 7. Ciocanul 28 pont, 
8. Szabadság 26 pont, 9. U 2( 
pont, 10. Dermagant 23 pont, U, 
UDR 20 pont, 12. Jiul 15 pont, 
13. Prahova 9 ’vmt, 14. FC Craio
va 4 pont.

KEDD: 7.30: Hírek, Aszódi Já
nos kulturkrónikája, 19: Megyei 
órál£ keretében Csik megye órája. 

~ ’ Hírek, hadi-
21: Erdély

SZERDA: 7.30: 
fogolyközlemények, 
órája.

CSÜTÖRTÖK: 7.30: Hírek, Kós 
Balázs cikke: „A helyes táplálko
zásról". 19: Nők órája.

magyar műsora:
PÉNTEK: 7.30: Hirek. had 

fogolvhiradó. .19: Kacsé Sári
belpolitikai szemléje, dr. Sólymo 
Iván jogi, és 
adója.

SZOMBAT:
si lapszemle, 
hangverseny gyermekek számára

VASÁRNAP: 8.15: Ifjúsági órr

7.30:

gazdasági tanács

7.30: Hírek, főváré
19: Gyermekóra

A MNSz gfülésnaptchra
Junius I2~én. csütörtökön este fél 8 

órakor: a IV/2. kerület tagozati gyű
lést tart a hidclvei református egyházköz
ség Horca-uti nagytermében (Horea- és 
Kálvin-utca sarok).

Este fél 8 órakor III/2. kerület ta 
gozati szervezői gvüléte a Páris (Pap)- 
utcai elemi iskolában.

Este 8 órakor TV/2. kerület szervezői 
gyűlése a Deportáltak-uti református 
elemi iskolában.

A Dermata bekerült
KOLOZSVÁR. — Az NB II. 

harmadik csoportjában a Dermata 
vasárnap — bár nagy küzdelem 
után — megérdemelten győ
zött 3:1 (1:0) arányban a sebesi 
Surjánul ellen. A kolozsvári bőr
gyári csapat ezzel a szép győzel
mével 6 pont előnnyel megnyerte 
az NB II. harmadik csoportjának 
bajnokságát és igy az NB I-be 
került be. A többi eredmények: 
Mica—Phőnix 1:0 (0:0). Sodrony
ipar—Minerul 0:0. Törekvés— 
Solvay 3:3 (2:0). CFR (Maros
vásárhely)—CFR 
(1:0). 5000 néző

az NB. I. osztályába
meglepetés az Unirea Tricolor 
1 :l-es eldöntetlenje Turnusévá 
rinben. Az élvonalbeli csapatok 
közül az AMTE 3:l-re győzött a 
Locomotiva ellen, míg a Politeeh. 
nica 5:l-re az Electrica ellen. Aj 
NB II. második 'csoportjában a 
sepsiszentgyörgyi Textila’ 9;f) 
arányban verte a STB csapatát, 
mig az FC Ploesti 2:l-re kapott 
ki a Gloria-CFR csapatától.

■
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Szováta-fMn
a (Casa mogistra(ilor) Bírók 

házában

oícsó szob ák kaphatók
Hideg, meleg v<z, fürdőszobák, 
orvosi rendelő, saját villany
világítás. ta tekerni ■ ágánál 
Kolozsvár. Eryetem-u, 3- Ili. 2.

ADÁS- VÉTEL
IRODAI Írógép, Saubek bélyegalbu- 

mok eladók. Bende, Szentegyház utca 30
‘ , 4513

VESZEK használt ruhát, fehérneműt, 
cipőt. Szabadság-tét zz, Rácz. 4333

ÉRTESÍTÉS! Kitűnő állapotban lévő, 
karikahajós Singer varrógépek, szabó
gépek, cipésze,épek, szücsgépék jutányos 
áron eladók Weisz gépkereskedőnél Ko
lozsváron, Horea-ut 82. 459°

jo HP félstabií gőzgép, MÁV gyárt
mányú, ta atmoszféra üzemnyomással, 
temden elrendezéssel eladó. Hoffmann, 
Deportatilor (Kajántói)-ut 4. 4601

LESZÁLLÍTOTT árak. Netz haris
nya 69C.00 ’ lej, férfi zokni 130.000 lej. 
Olcsó fürdőruhák. Magdaléna, Dózsa 
György (volt Wesselényi)-utca 36^ 4582

DIÓFUKNIROS rekamié, asztal, töl
tött székek, festmények, függöny sür
gősen eladók. Szappan-utca 18, Kleinnál. 

4684a
REKAMIÉ finom huzattal, vitrin 

sürgősen eladó. Dózsa György-utca 12, 
Bergernél. 4684Z

EGY jókarban lévő egyajtós jégszek
rény és egy scz.ion sürgősen eladó. Budai 
Nagy Antal-utca 2r, házfelügyelőnél.

4679
JÓKARBAN lévő férfi kerékpár eladó. 

Horea-ut 5S 4661Eted©
egy generáljavitott 6 hengeres „SBotííEe"-3í3®tor 

és egy

Sárdi-mühely
Hellai-utca 17 szám.

(Torda) 4:0 
_____ _ . __ előtt játszották 
le ezt a B-ljga mérkőzést állan
dó marosvásárhelyi fölénnyel, sá
ros pályán, Czinczár Imre kitűnő 
bíráskodása me'lett. Karres—Ar
senal 6:1 (2:1). Crisana—Victoria 
2:0 (0:0).

Az NB II. első csoportjában

SPORTHIRADd«S
öen

Az OSP kolozsvári kerülete ma, 
kedden délután 5 órakor értekez- jn(

®r<

Apróhirdetés szavankint 3000 lej, állástkeresőknek 2000 lej. Cim a kiadóban és jeligés leveleknél 5000 lej pótdij fize- 
,. rendé. Szöveghirdetés 4000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények szavankint 5000 lej. Keretes hirdetések 4000, 

5000 lej négyzetcentiméterenkint. Nyilttér szavankint 10.00c lej..

SÜRGŐSEN eladó His Maister pa- C.SEPLÉSHE7 gépész ajánlkozik, ja- 
tefon lemezekkel. Cim: Lazar-utca 25. vitást vállalóin. Cim: Munkácsi-utca 36, 

füszerüzletben. 4658
JOBB nő egy személy mellé házveze

tőnőnek ajánlkozik. Cim a kiadóban'.
4645

JOBB r.ő bejáró főzőmindenesnek 
ajánlkozik. Cim a kiadóban. 4643 
INGATLAN-LAKÁS

BEKÖLTÖZHETŐ családi villa sür
gősen eladó, azonkívül központi emeletes, 
üzlethelyiséges bérházak, családi házak 
íjo milliótól, öröklakások, házhelyek, 
gyümölcsösök, szántóföldek. Görög in
gatlanforgalmi iroda, Mária királyné
utca' r. Városházával szemben. 4662 

ELCSERÉLNÉM modern; szép belvá
rosi félkomfortos 1 szobás, konyhás laká
somat kétszobás összkomfortossal, szin
tén belvárosban. Költségeket téritek. Cim 
a kiadóban. 4673

ELADÓ egy ajtó, Biedermeier antik 
szekrény ;ó állapotban és egy pasztell 
portré rámával, Nagy Istvántól. Cim a 
kiadóban. Gr.

FORDSON és Hart-Parr üzemképes 
traktor eladó. Ugyanott megvételre ke
resek Hanomag-Diesel, Hoffher-Schrantz, 
Lanz-Bulldog traktort. Bartalus Lajos, 
Vörös Hadsercg-utja 1. 4637

York
őrmester

4677 
KIFOGÁSTALAN állapotban lévő női 

kerékpár és egv háromnegyedes eladó. 
Fürdő-utca 32 . 4676

ÁLLÁST KAPHAT

BEJÁRÓNŐT reggeli órákra felvesz 
Arta, Unió-utca 9. 4682

KIFUTÓFIUT felvess „Arta“, Unió
utca 9. 4683

HÁZVEZETŐNŐT, vagy szakácsnőt 
vidékre azonnal keresek. Kerényí, Már
cius 6 (Szentegyház)-utca 5. 4681

SÜR GŐSEN eladó paplanlepedő, alsó 
lepedő, párnahuzat, törülközők, hencser- 
takaró anyag. „Beged“, Horea-ut 58. 

4661 
HASZNÁLT ruhát, rehérnemüt ve

szek, eladok. Balázs, Unió-utca 12. 4648
DKW 2jo-es motorkerépr, gyorsmér

leg, Werthcim-kassza eladó. Baromvá- 
sár-tér rp. • 4650

MODERN uj diófurniros ebédlő és 
kombinált szekrény eladó élelemért is. 
Ecetgyár-utca 8. (Kétvizköz). 4650

ELADÓ bélyeggyüjtemény és, nyulket- 
recek. Alkony-utca 4, (Délelőtti órák
ban.) 4631

ELADÓ mindenféle használt bútor ju
tányos áron. Kossuth Lajos-utca 32. Bu
torraktár . 4663

ELADÓ 8-as és 6-os körgéptük. Lázár
utca 33, balra 2. ajtó. 4664

KONYHASZEKRÉNY, tükör, ebédlő 
óra, hármas szekrény eladó. Cim a ki
adóban. 4656

EGY négykerekű kéziszekér eladó. Vö- 
rösmarti-uica 31. 4660

FÉRFI kerékpár uj gumikkal eladó. 
Horea-ut $, I. emelet rí. 4674

EGY modern konyha és gyermekkocsi 
sürgősen eladó Rudolf-ut 19. 4678

Ma és a követ
kező napokon

AZIJNNAI.RA kerestetik társ, vagy 
társnő 600 millió lej készpénztőkével, 
rövidlejárar.u szezoncikk vállalathoz. A 
jövedelem két hónapon belül meghaladja 
a befektetett tőkét. Érdeklődni „Terno" 
ügynökségnél, Szcchenyi-tér 16, bejárat 
a Kádár-utcából. 4653

ÜGYESKI1ZÜ varróleányt keresek há
zi varráshoz. Cim a kiadóban. 4659

ÁLLAST KERES

EGY komoly, intelligens asszony el
menne helyben, vagy vidékre 1 — 2 tagú 
családhoz főzni és háztartást vezetni. 
Cim: Jánossv, volt Arany János-utca ry 
szemben a kapuval. 4338

MEGBÍZHATÓ, jól főző háztartási 
alkalmazottat keresek junius 15-rc. Cim 
a kiadóban. Gr.

CSÉPLŐGÉP kezelését vállalom. Du- 
na-utca 28. 4636

JOBB intelligens nő elmenne egy gyer
mek mellé. Pátis-utca 60. 4663

CAPITOL- m©z@@ 2

a rao

KERESEK három családtagom ré
szére kertes villában julius 1—szeptem
ber r-ig egy' vagy két bútorozott szobát, 
esetleg penzióval. Dr. Traub, Hegedűs 
Sándor-utca 4. 4652

SZENTI’ÉTERI templom közelében 
lévő házastelkct épülctanyaggal együtt 
elcserélnék üres telekkel, esetleg elad
nám. Érdeklődni Szentgyház-utca 42, I. 
emelet, ajtó 6 4646

UJ családi ház olcsón eladó. Érdek
lődni volt Budapesti-ut 62, Orbánnál. 
Délután t órától. 4637

KÖZPONTHOZ közel egy bútorozott 
szobát keresek. ,,Pénzzel vagy élelemmel 
fizetek" jeligére. 4635

letet tart, amelyre az összes tagok 
megjelenését kéri a vezetőség.

A DERMATA A. ÉS B. TÖRPE 
CSAPATA a vasárnapi U—Vasas mó. 
kőzés előtt játszott egymással. Az A csa
pat szép játék után 2:1 (1:1) arányban 
győzött. A törpék kitűnő játékukkal 
nagy közönségsikert arattak.

és shortDlf
> készítését vállalja szép kivitelben

E. 
fü^őszalen

Mária királyné-utca 6, az udvarban

KÉTSZOBÁS összkomfortos kertes li
kasomat elcserélném egy szoba, konyfas 
összkomfortossal, földszintivel a Mária 
királyné-utca környékén. Cim a kiadr 
bán.

KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruhák, 
koszorúk kikölcsönzése a „D. 
Horea-ut 35.

KÉKRÓKA galléromat elvesztettem!: 
urnapi körmeneten a Kommunista Pif 
melletti oltárnál. Többen látták mer. 
látóját. Kérem, hozza vissza magas'-, 
talom ellenében, Lorenzne, Petru Maib 
utca- ii. dfí

NAGYVÁRADRA költözöm, vag^ 
van, társat keresek. Ajánlatokat „Vagon 
jeligére a kiadóba kérek. 4^

DEZSŐ György névre elvesztett? 
levéltárcámat igazolványaimmal .egp- 
Becsületes megtaláló szíveskedjék Juta.°? 
ellenében leadni Crisan-utca 12 alá. p

ÖRÖKBE adnám 3 éves kisleány’ 
mat egv jobb családhoz. Martin»^ 
utca 2c. 1'';

ÖRÖKBE adnám 17 éves leányoí* . 
egy jobb családhoz. Martinuzzi-utca ,

$ i
KELLEMES külsejű, önhibáján ki‘- ( 

elvált asszony — hűseget, odaadó stb , 
tetet, háziasszonyi gondosságot mrș- 
csülő, 38 év körüli csupalélck életű:’* 
keres. Leveleket „Nem mai asszon 
jeligére a kiadóba. l' •

”, fátylak,
,Dahlia“-ta

I,

Ma nagy bemutatóeiöadás
Az eddig készült legizgal
masabb francia film, a

Pierre Nord izgalmas Gestapo regénye ulán. 
Főszerepben: LUCiEN COE^EL, PIERRE REKOIR, IVONNE GQUDE'W 

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. — Diákoknak és munkásoknak csoportos előadá
soknál nagy kedvezmény.

Szabadság-wr
Tcleíon 617.

I Med. Univ.
íOr. Sar*dherg József
J Kn3UXSKlCSS3B£K3!3SSa«B2HeeB3aCESCSa
‘ be!- és nemibelegek

sza íorvosa
rendeléseit újból megkezdte

! ííolozsvá’’, Erzsíhet-u! 4.
j 1—4, 6-8.



fatnkásolh felfedezők, tudósok és művészed Giurgiu- és Becs között luegiudui
1 ' ~ a rendszeres hajójárat
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gfféss sora részesült az 1946 évi Sztalin-dijbau
MOSZKVA. — A Szovjetunió minisztertanácsa most hozta meg döntését az 19j6. évi tudomá- 

mos, művészeti, irodalmi, felfedezőt és a munkamódszerek egyszerűsítésére és megjavítására kitű
zött Sztalin-dijak szétosztásáról. Az 19)6. évi Sztalin-dijakban elsősorban azok a munkások, tecii- 
"irhások, mérnökök és tudósok része téptek, akik a termelés fokozását és a munka megkönnyítésére 
s-olaáló felfedezéseket és uj munkamódszereket honosítottak meg. Köztük van első helyen Bavazade, 
'szocialista munka hőse es Dzsafarov geológus, akik egy hatalmas uj petróleum-meződ fedeztek fel-. 
Hrtem Kikoján és Gurev .hhaly egy ujabb repülőgépmodell szerkesztéséért, Pustigin és Ivanov 
Mérnökök uj arató-cseplogep feltalálásáért, Rudmczki Nikoláj pedig uj telelő buza- és rozsfajták 
felfedezéséért, mig a traktormunkások egy csoportja a „Kirovec IIl,“ uj modern traktor megszerkesz- 
facért kapták meg s t.

Az elsőosztályu tudományos Sztálin nagydijat Bogolyugov Nikoláj számtan-fizika tanár, Ja- 
fafc Frenkel és Pavlov Mihail akadémikus kapták meg. Ugyancsak elsőosztályu díjban részesült 
Alexander Arbuzov akadémikus a foszforral végzett kiesérleteiért, Iván Rosenkov professzor a táp
lálkozás ás emésztéssel kapcsolatos tudományos kísérleteiért és Visinszkij, a Szovjetunió külügymi
niszterhelyettese a „Jogi megállapodások elmélete a szovjet jogba n" cimü könyvéért, mig Obnolszkij 
Szergej akadémikus a történelem, nyelvészei és irodalom terén végzeté tudományos kutatásaiért.

A művészeti és irodalmi dijakat a legjobb szovjet költők, írók, művészek és filmkészítők kö
zijét osztották szét. Ezeknek élén Sebalin Visszarion zeneszerző áll Moszkvai Cantate cimü müvével. 
Prokofjev Szergej hegedű- és zongora szonátájáért. A festők közül Vdszíljev Péter, szobrászok közül 
Vucsetics Eugen, színházi művészek közül Klopkov Nikoláj rendező, Leonid Lavroreszki, Mihail Csau- 
reli, az „Eskü“ cimü film rendezője, Ptusko Alexander és Fedor Provorov, a „Kővirág“ rendezői, az 
írók közül Elmar Gr jne, a „Déli szél“ cimü novella szerzője, továbbá Vera Pánová, Salomea Nelis, Czi- 
’grvani Simon és Szjmonov Konstantin részesültek az 19)6. évi Sztalin-dijban.

BUKAREST. — A Szovjet—Ro
mán Szállítási Társaság, a Sov- 
romtransport junius 15-ével meg
indítja a nemzetközi dunai hajófor
galmat Giurgiu kikötője és E5cs 
között a „Brancoveanu" nevű ha
jóval, amely Buszcsuk, Tumu-Se- 
verin, Belgrád, Budapest és Po
zsony városokban fog kikötni. A 
hajó utasai Tumu-Severinben nem 
szállhatnak ki, innen azonban a 
hajó uj utasokat vesz fel és áru

kát is rak be. A hajó Becsbe az 
elindulást követő kilencedik nap 
reggel érkezik meg, vissza pedig 
a giurgiui kikötőbe az elindulástól 
számitott 16.'napon. A „Branca- 
veanu“ hajón száz utas részére 
van hely és tíz tonna különböző 
árut tud berakni. A hajó havcyita 
kétszer teszi meg az utat Giurgiu, 
és BécS között. A rendszeres hajó
járat junius 14-től kezdve Galac 
és Giurgiu között is megindul.

íroválffl, a szegény gazaag Ahol a liberális tőke as 
ur — Az öntudatos mun
kásság itt is helytáll
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SZOVÁTA. — Nyár elején már 
jtegrekkent a meleg a szovátai 
térülőben. Ez éghajlati sajátos
ága. Ha meleg van, reménytele- 
jül nagy a meleg, s ha ?sik, vi
gasztalanul hull az áldás. A köz

ség poros, utcája elkopott, s ha 
fem , koronázná a festői fekvésű 
jirdő a zöld környezetből elővil- 
inó, díszes házaival, a reményte- 
aség érzése fogná el az utast.
Szováta község a székely jogfosz- 

ások idejéből való, maga a telep, 
lint gyermeke, 50—60 éve indult 
•I a fejlődés utján. A gyermek 
segtagadta szülőjét, s a szülő el
vesztette gyermekét. A fürdő, ha- 
jlmas jövedelmével, liberális tőke 
infajdoiia. A fürdőtársaság ezzel 
semben vállalta a község költség
vetésének egy bizonyos hányadát.

A NAGYVILÁGI ÉLET 
BÉLYEGE

Este van. A szaporán lógó utcai 
impák ellenére — szuroksötét, 
fsak a fürdőnek van villanya. A 
'útinak nincs. A Mezőhavas felől 
terhes felhők kerekednek. Ott van

az ösmarosszék közbirtokossági 
erdeje, amit, miért miért nem, ma is 
a vármegye kezel, száz székely 
községet fosztva meg ezzel jelentős 
haszontól.

A korcsmákban élénk ihaj-csu- 
hajozás. A szovátaiak nem kímé
lik a torkukat. Megszokták a für
dőn. Könnyű a nyári kereset. Igaz, 
hogy télen is ebből kellene élni., 
mert a késői tavaszodig még a 
bánáti zöldségfélével sem teszi 
versenyképessé a szovátai termést. 
A Szováta-fürdőt tápláló nyolc-tíz 
községből maga Szováta. veszi ki 
a leggyengébben részét. Nyáron 
az egész község kitelepedik a für
dőre, nem mint vendég, hanem 
mint szolga, hordár, kocsis, urak 
körül tevő-vevő. A borravaló zsí
ros, de az erkölcsi bomlás is ki. 
adós.

Egyidőben, amig volt mit. di
vatba jött erdők, telkek eladása 
villák építése céljából. Ennek a 
könnyen szerzett pénznek is ha
mar lába kelt. Szováta, dacára a 
gazdag rokonnak, elszegényedett, 
Talán azért, mert a levegőre, a

„szezonra" épit, s életüteme hoz- 
záidomult fürdőjéhez.

AZ ÖNTUDATOS MUN
KÁSSÁG

Ez egyik része Szovátának. A 
fűrésztelep körül öntudatos ipari 
munkásság dolgozik. Többszáz 
munkás él itt ma még nehéz kö
rülmények között, de mégsem cse
réli fel a biztos szerszámot a bi-' 
zonytalan szerencsével. A munká
sok mind fokozottabban élnek kul
turális életet, szinicilőadásokat 
rendeznek, önneveléssel gyarapít
ják tudásukat.

A városnak is díszére válható' ; , -. • ,■
kulturházat közösen használja á szegyüjtésére^ A miniszteri hata- 
falu minden rétege. Szovátán egy- x 
séges gimnázium működik újab
ban. Ha Mohamed nem megy á 
hegyhez, a hegy megyen Moha
medhez, mert bizony a szová
taiak eleddig nem igen küldték is
kolákba gyermekeiket.

Remélhető, hogy ha a fürdő 
szelleme megváltozik, Szováta is 
megtalálja helyét, ș gazdagítja ‘a 
környékbeli szorgalmas, munkás 
falvak számát. KISS LÁSZLÓ

as .’Ssszes cég bejegyzéseket
BUKAREST. — Az ipar- és kereskedelmi minisztérium elkészí

tette az 1931. évi április 10-én kelt cégbejegyzési törvény módosító 
törvényjavaslatát.

A törvénytervezet értelmében a kereskedelmi és iparkamarák 
mellett működő cégbejegyzési hivatalok részéről kiállított minden
nemű cégbejegyzési igazolvány augusztus elsejével érvényét , veszti, 
A megsemmisített cégbejegyzési igazolványok és azok .másolatai 
helyett augusztus elsejétől kezdve a bizonyítványok kiállításától 
számitott hat hónapig érvényes úgynevezett létezési bizonyítványo
kat állítanak ki, amelyek igazolják, hogy az illető cég tényleg, foly
tatja tevékenységét. Ilyen bizonyitványt azonban csak a céghivatal 
részéről a helyszínen történő alapos vizsgálat után és abban az eset
ben adnak, ha a cég valóban folytatja tevékenységét. „ •_

A felülvizsgálat célja az, hogy csak a valóban működő cégeket 
tartsák nyilván és jegyezzék be a céghivataloknál és véglegesen meg
szüntessék a szinleges kereskedelmi tevékenységet, amelyet igen sokan 
a cégbejegyzésre való hivatkozással és ennek leple alatt áruhalmo
zásra és feketézésre használnak fel.

flz INCOOf9 hapoií Kizárólagos felhatalmazást 
az olajmagvak összegyűjtésére

BUKAREST. — Az ipar- és ke
reskedelemügyi minisztérium ren
deletet adott ki, amely szerint a 
Nemzeti Szövetkezeti Intézet, az 
INCOOP, mint az állam egyetlen 
és kizárólagos megbízottja jogo
sult a napraforgó és repcemag ősz-
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rozat értelmében minden megyé
ben megalakítandó az olajosmag
vak bizottsága.

Azok a termelők, akik 2 hektár
nál kisebb területen termelnek 
napraforgó- és repcemagot, ennek 
legkevesebb 50 százalékát kötele
sek a jövő évi április 20-ig beszol
gáltatni, azok pedig, akik 2 hek
tárnál nagyobb területen termel
nek olajosmagvakat, legkevesebb 
70 százalékát kötelesek ez év de
cember 31-ig beszolgáltatni.

A megmaradt mennyiséget a 
termelő a jövő tavasszal vetési cc-

lókra használhatja fel, illetve sa
ját szükségletére vagy szabad for
galomban értékesitheti.

A miniszteri határozat számos 
előnyt biztosit az olyan termelők 
részére, akik a rendelkezésükre 
meghagyott mennyiséget is beszol
gáltatják, de egyben szigorú meg
torló intézkedéseket is azokkal 
szemben, akik nem teljesitik azt a 
kötelezettségüket, amelyet a Nem
zeti Szövetkezeti Intézettel junius 
30-ig a hántott repcemag, augusz
tus 30-ig a nyers repcemag, szep
tember 10-ig pedig a napraforgó
mag beszolgáltatására vonatkozó
lag kötnek.

Az olajpogácsákból a termelők 
hivatalos árért 25 százalékot köte
lesek beszolgáltatni, 50 százalékot 
korpaként, míg 25 százalék a ter
melő birtokában marad szabad 
rendelkezésére.

takács tájékaztatéja MŰVELŐDÉS99 rr
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f, aktanács a kereskedelmi köny-
KOLOZSVÁR. — A Kisiparos 

ík vezetésével kapcsol? ^.-an a. 
pír Vetkezőket hozza a kisiparosok 
áldomására:

Azök a kisiparosok, akiket az 
,, «46—47. pénzügyi évben legfel- 

őb 6,000.000 lej jövedelemig 
ige: tojtak meg, kötelesek pénztár- 

'jnyveí vezetni (registru speci
ei amelyben bejegyzendők az 
bemmel kapcsolatos összes kr 
^isok, másrészt pedig az összes 
felben vagy készpénzért történő

Platós összes bevételek.
Ezt a pénztárkönyvet nem kell 

bélyegezni, hanem helyette az 
■316—47. pénzügyi évre, Vagyis a 
-dt évre legkésőbb ez évi julius 
l'ig 20.000 lejt kell fizetniük, ha 
ólig még nejn fizették volna be, 
!®cst folyó pénzügyi évre pedig 
százezer lejt, amely összeg a 
-’rövidebb időn belül szintén be
vetendő.
,Ha z adóköteles jövedelem a 
iyó pénzügyi évben történő adó- 
y.etések alkalmával 6 millió lej 
e emelkedik, úgy 1948 január 

,í csak ezt a pénztárkönyvet, 
48 január 1-e után a többi 
nyveket is köteles a kisiparos 

■’jtni, ha időközben ujabb intéz
ések nem történnek.

■‘ki a kisiparos, akinek adókötc- 
j jövedelme legfeljebb 6 millió 
'! volt a mult évben és nem vc- 
';e a pénztárkönyvet 1946 dc- 
’jber 31-ig mentesül a penzbiin- 

aló], azonban a könyvet Vc- 
“nie kell. Ez utóbbi intézkedés 

’jra a kisiparosokra vonatkozik, 
: maguk vezetik műhelyüket és 

j'iihelycn kívüli külön eladási 
■■j'cken nem értékesítik termékei- 
‘ és nem árulnak vásárolt árut.

MILYEN UZI,ÉTI KÖNY
VEKET KÖTELESEK VE
ZETNI A KISIPAROSOK?

a kisiparosok, akiknek Hz
*>—47. pénzügyi évben, a mult
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évben 6 millió lejnél nagyobb 
volt az adóköteles jövedelmük, a 
következő könyveket kötelesek ve
zetni :

1. Leltárkönyv (registru inven
tar), melybe bevezetendők a mű
hely leltárában és az anyagrak
tárban lévő készletek és készlet
változások. t

2. Pénztárnapló (registru jur
nal), amelybe bevezetendők a 
pénztárral kapcsolatos összes mű
veletek.

3. Főkönyv (cartea mare), 
amelybe bevezetondők az összes 
üzletfelek számláinak összegei, 
könyvelésszerüen.

Ezenfelül kötelesek az ilyen 
kisiparosok 10 évig megőrizni az 
összes igazolóiratokat, amelynek 
az alapján a fenti könyvekbe az, 
adatokat bejegyezték, valamint a 
teljes üzleti levelezésit.

Az összes fenti könyvek a 
pénzügy igazgatóságon látfamozta- 
i'andók és bélyegkötelesek. A ijf 
tamozás a könyvek megkezdésé
nél és lezárásánál történik. A bé
lyegül etékc ezeknek a könyvek
nek laponkint 2000 lej. Ez az il
leték 1917 julius 1-ig biinlctés 
nélkül befizethető, ha a lebélyeg
zés, vagy a láttumozás eddig nem 
történt meg.

Azok a kisiparosok, akiknek az 
1946--47.. vngyis a mult pénzügyi 
évben 6,000.000—16.000.000 lej 
jövedelem titán adóztak meg és 
nem vezették a fenti kötelező 
könyveket 19)6 április 1-e és 19)7 
április 1-c között, mentesülnek a 
pénzbüntetés alól, ha befizetik a 
200.000 lej pausál összeget. A 
könyvek vezetése alól azonban 
nem mentesülnek. Nem mentesül
nek azok a kisiparosok sem a 
könyvvezetés alól, kik 1946 ápri
lis 1-c előtt nem vezették ezeket 
a kön;, veket. A kihágási jegyző
könyvet megsemmisítik, ha azért

vetitek fel, mert az 1946 április 1-c 
és 1947 április 1-e közötti időbe’ 
nem vezették a kereskedela; 
könyveket. A jegyzőkönyv meg 
semmisítése a fél kérésére törté
nik. Ezt a kérést a jegyzőköny’. 
kézbesítésétől, számított 3 hóna 
pon belül kell beadni, vagy h: 
már kézbesítették a jegyzőköny- 

~Vet április 1-c előtt, akkor legké
sőbb 1947 julius 1-ig kell a kér 
vényt benyújtani.

BÜNTETÉSEF
Ha az adókivetés alkalmával 

megállapítást nyer, hogy a bemu 
tatott kereskedelmi könyveket 
nem vezették szabályosan, vág; 
pedig azok nem őszinték, az adó 
10 százalékkal emelkedik. Ha a 
kisiparos az, adókivetés alkalmá
val egyáltalán nem mutatja be ? 
törvényben előirt könyveket, ár
adó 25 százalékkal emelkedik.

Ha a kisiparos a pénzügyi ható 
ság idézésére, vagyis nemcsak az 
adókivetések alkalmával nem mu
tatja be 8 napon belül az idéző, 
átvételétől számítva a törvénybe: 
előirt könyveket vagy igazolóira
tokat, a jövedelmi adóval és ősz.’ 
szes pótadóival egyenlő össz.egí’ 
pénzbüntetéssel sújtják. A pénz
büntetés annak nz adóévnek adói; 
szerint számítandó, amely évbe:*  
a könyvet nem vezette. így tehát, 
ha az 1947—48. pénzügyi cvber 
nem vezetett az iparos könyve*,  
úgy a pénzbüntetése az ez évre 
megállapítandó» adója lesz az ősz- 
szes mellékdíjakkal együtt, ami ;■ 
mult évi adónak több mint 20-szo- 
rosa. Ezért a Kisiparos Szaktanár: 
nyomatékosan felhívja a kisipn 
ro.mk figyelmét, hogy a legrövi
debb időn belül alkalmazkodjanak 
n törvényes rendelkezésekhez 
Ezeknek az intézkedéseknek enybl 
tésc érdekében az eljárás folya
matban van, azonban addig is 
teljesíteni kell az érvényben lévé 
törvényeket.

Óriási sikere volt Kodály moszkvai 
hangversenyének

MOSZKVA. — Kodály Zoltán müveinek moszkvai bemutatója 
alkalmából a moszkvai magyar követség fogadást rendezett-a világ
hírű magyar zeneszerző tiszteletére. A fogadáson több mint három
százán vettek részt, köztük Hja Ehrenburg, Gilels, a.legnevesebb szov
jet zongoraművész, Geraszimov, a kiváló festőművész es Poduvszkm 
filmrendező. , , ,

Moszkvai jelentések szerint Kodály fogadtatása es hangversenye 
olyan óriási sikerrel és fényes körülmények között zajlott le., ami
lyenben a Szovjetunió hivatalos körei és közönsége csak az igazan 
nagy művészeket szokták részesíteni. Kodályt végigvezettek a Kreml 
történelmi termein, és múzeumán is.

A moszkvai hangverseny után Kodály Zoltán Leningrádban 
hangversenyezett.

Széljegyzet „Az utolsó Verebély lány“ 
felújításához

nélkül. Mi nem ellenezzük a kaba
rét, viszont Kolozsváron csak egy 
színházunk van, s ez nem arra 
való. De a színésznek sem válik 
javára. (h. e.)

AZ UNITÁRIUS FŐGIMNÁZIUM

nézzük
Minden művész törck-

A darab jellegét és műfaját, he
lyesebben szólva müsorratüzését 
illetőleg nincs semmi mondani
valónk, más operettekkel kapcso- 
’atban számtalanszor kifejtettük 
nár véleményünket s most csak 
Ismétlésbe bocsátkoznánk. „Az 
itolsó Verebély lány" telt házai 
atán arról sem akarunk vitázni, 
ángy a közönség igényli-c vagy 
icm napi gondjaiban a „bufclc.i- 
;őt“. Természetesen lehetne jobb 
negoldási módot találni.

Most nem a közönség, hanem a 
•íz.injátszás szempontjából 
a kérdést,
vese, a legkisebbtől a legnagyob- 
big, a fejlődés s a minél tökéletc- 
■ebb kibontakozás. Ehhez persze 
elsősorban tehetség kell. Hogy a 
tehetségtelen színész a siker érde
kében ole/ió fogásokra kapható, 
ezt meg tudjuk érteni. Ellenkező 
esetben — s most pontosan erről 
van az/» — megbocsát lm tat lan l.iin, 
l’a a művész aprópénzre váltja to
lását és képességét, csak azért, 
hogy tomboljon a nézőtér. Halmav 
Berci figurájába bőséges mókát 
gyúrt a szerző (de milyet 1), ezt 
■izmiban túllépni s mindenáron ki
szolgálni a tncatipényelíef, olyan 
túlzás, amit nem hagyhatunk ::zó

cs az unitárius ipari le.ínyliceum ének
kara a kolozsvári Ifjúdéi Zenekar köz- 
remíiköciésívcl junius 14-én és ifén, 
szombaton és vasárnap délután fél 6 
órai kezdettel nz unitárius főgimnázium 
udvarán hangversenyt tart. Az ipari 
leá'iylicctini énekkara kánonokat és Ko
dály: Katalinka, Zöld ereiéiben és Hajnö
vesztő cimii szi-rzeménvcit adja cló. 
Az ifjije.íci zenekar Bach Ié<z-dtir szim-
fóníáiát ű Vivaldi A-mol! hcgcdtivcrsc- 
nvet nim.itj.i bt A rzólót Koiztl R.ib 
I.t-.rló A fógimn.Uitim gyerrnrk-
k.ir.i KodAIr „I cnpyrl I.Kzló", 'a fin 
vryvrdnr pedi;; B.irdoí „Dana, d.itu" 
r< „Ă ben. r'trn", v.il.imiiit „Hrj, Ró- 

Ntd.ndi ..A h.trom vabó" 
cinüi '.zi-rzi tVr.vét adii elé. A niii'or*  
vímoá.it ’Zolt.ín Alad.ír itmerteti. Ve
zényel Pctciffy Iuvdn.

A KOI OZSVARI SZÍNTARTÓI Ö 
r.GYFSOl FT közli tmiőval, hogy az 
Állami M-my.ir SzinliÁ,-. rrndrzói vold- 
j.ílna lictícri, czrrd.in cc szembúén dc’I- 
nt.ín 6—óig intézi a tagg}iijtést ét 
üoy kezelem
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LEGÚJABB SPOBT

Megkezdődött a mezőgazdasági kamarák, 
erdészeti hivatalok és az állatorvosi kar 

első országos értekezlete
BUKAREST. — (Fővárosi, tudósítónk’ sági törvényt terjesztenek’, 'de talán sor 

telafonjelentése.", Vasárnap délelőtt nyilt kerül a békeszerződés ratifikálására is. 
meg Savulescu Iraian földművelésügyi ‘ .................. — -
miniszter elnökletével a mezőgazdasági 
kamarák és erdészeti hivatalok vezető 

. tisztviselőinek', valamint az állatorvosi
kar első országos értekezlete.

Az értekezletet Tiaian Savulescu föld
művelésügyi miniszter nyitotta meg. Be
szédében felhívást intézett a mezőgazda
sági kamarai, erdészeti és állategészség
ügyi kar szorosabb együttműködésére, 
kérve, hogy mindent kövessenek el az 
általános munkaterv keresztülvitelére és 
a bürokratikus eljárások leegyszerűsí
tésére.

Stancu államtitkár a tavaszi vetések 
helyzetéről számolt be. örömmel álla
pította meg, hogy a gazda- és erdőmér
nöki kar, valamint az állatorvosok 
együttműködése meghozta a kívánt 
Eredményt.

Puscariu államtitkár az állatorvosi kar 
feladatait vázolta, Celac főtitkár az 
erdők helyzetével foglalkozott és rámu
tatott arra a rablógazdálkodásra, ame
lyet a történelmi pártok kormányai ide
jén folytattak.

Agiu Constantin államtitkár hangsú
lyozta, hogy az erdőmérnöki kar és ál
latorvosi kar együttműködése uj fejeze
tet nyit meg az ország mezőgazdasági 
életében és hatalmas lépést jelent a me
zőgazdasági fejlődés terén,

Traian Savulescu földművelésügyi mi
niszter felszólalásában a mezőgazdasági 
munkaerőhiányról szólva rámutatott ar
ra, hogy a háború nemcsak anyagi, ha
nem emberveszteséget is okozott és ez az 

■ országban még mindig érezteti a ha
tását. A földreform kérdésével kapcso
latban kijelentette, hogy öt megye 
kivételével a munkálatok máris befeje
ződtek. Az elmaradt öt megyében a 
munkálatokat e hónap végére befejezik. 
Ezután ismertette az uj erdőtörvényt, 
vadászati törvényt és az uj földbirtok
törvényt, melyet a képviselőház nem
régen szavazott meg.

Befejezésül részletes munkatervet ter
jesztett elő az ország mezőgazdasági éle
tének fellendítése érdekében.

AZ EKÉSFRONT A DOL
GOZÓ FÖLDMÜVESSÉG 
PÁRTJA

Az Ekésfront parlamenti csoportja ér
tekezletet tartott, melyén Agiu Constan
tin, a földművelésügyi minisztérium mi
niszteri rangban lévő 
mertette az Ekésfront 
ságának határozatait.

A román földműves
ismertetése után Agiu hangoztatta, hogy 
az Ekésfront a dolgozó földművesek 
pártja. Több helyen — mondotta — a 
felső vezetőségbe nem odavaló elemek 
furakodtak be, hogy ott a földbirtoko
sok politikáját folytassák és átvegyék 
helyüket a falu életében. Hasonlóképpen 
a földmüvesség érdekeinek ellenségei fér
kőztek be a megyei szövetkezetekbe is, 
ahol nem a dolgozó nép érdekeit, ha
nem saját érdekeiket tartották szem előtt.

■ A történelmi pártok bérencei, vas
gárdista elemek megkísérelték, hogy be
szivárogjanak az Ekésfront szervezetébe 
és ott romboló munkát végezzenek. Ezért 
volt szükség arra, hogy az Ekésfront 
végrehajtó-bizottsága ismételten leszögez
ze, hogy az Ekésfront a dolgozó paraszt 
tok pártja volt és az is marad — motu 
dotta Agiu Constantin.

Hangsúlyozta, hogy az Ekésfront nem 
áll egyedül, merc a demokrácia érdeké
ben vívott harcaiban mellette áll a mun
kásosztály. Végül rámutatott arra, hogy 
az Ekésfrontnak támogatnia kell a föld
munkások szervezkedését.

HATALMAS TŰZVÉSZ 
EGY MOLDVAI FÜRDŐ
HELYEN

BACAU. — A megyében levő Slanic- 
Moldova fürdőhelyen hatalmas tűz ütött 
ki, mely először a községházát, majd 
tíz villát és egy iskolaépületet ham
vasztott el. A kár értéke felbecsülhetet
len. A tűz okának kiderítésére megindult 
a vizsgálat.

A MEZŐGAZDASÁG FEL- 
EMELÉSE ÉRDEKÉBEN 
ÚJABB TÖRVÉNYJAVAS
LATOK KERÜLNEK A 
PARLAMENT ELÉ

BUKAREST. — A parlament rövid
hétvégi szünet után kedden kezdi n^g
újabb munkáiét. A tárgyalásra kerülő
első törvények között szerepel a hadse
reg újjászervezéséről szóló törvényja
vadat. A kormányküldöttség hazatérése
után a parlament elé több újabb gazda

Ruracné Bercczki Magda nyerte 
Románia női teniszbajnokságát

• BUKAREST. — Az országos tenisz- a cseh Werthrim ellen. A kiváló ro-ó3 
bainokságok Itüzdelne? során, amelyen a teniszbajnoknő kedden repülőgépen indul 
ie.;iobb külföldi versenyzők vettek teszt, Bukarestből Londonba a wimbledoni te. 
a női egyes döntőjében Ruracné Be- nitzbajnokságokra.
rcezky Magda ’ó-o, ‘ő-.i -aiányban győzött

j

államtitkára is- 
végrehajtóbizott-

nép helyzetének

A békeszerződés ratifikálása azonban at
tól függ, hogy az Egyesült Nemzetek 
tagjai időközben a maguk részéről be- 
cikkelyezik-e azt? ,

A parlament munkája mindenképpen 
szorosan összefügg a kormányküldöttség 
Belgrádból való visszatérésével, mint
hogy a küldöttség visszatérése után azon
nal minisztertanács lesz, amelyen a bel- 
grádi utón kívül megbeszélnek több olyan 
törvényjavaslatot is, amely még ebben 
az ülésszakban a parlament elé kerül.

A parlament multheti munkájával 
kapcsolatban hangsúlyozzák, hogy a 
mezőgazdasági -ingatlanok forgalmának 
korlátozásáról szóló törvény megszava
zásával csak az első lépést tették meg a 
romániai mezőgazdaság felemeléséhez 
vezető utón

ujaEb' törvényjavaslat kerül még a par
lament elé.

ÁRESÉS A BUKARESTI 
TŐZSDÉN

A bukaresti tőzsdén jelentős áresések 
voltak. Tekintettel arra, hogy a tőzsdén 
komoly kínálat nem mutatkozott, az ár
eséseket a pénzszűkével magyarázzák és 
azzal, hogy kereslet se nagyon mutat
kozik.

FOLYNAK A MUNKÁLA
TOK AZ IPARI KÖZPON
TOK FELÁLLÍTÁSA ÉR
DEKÉBEN

ipar és kereskedelemügyi miniszté-

ITA—CFR Temesvár NB I. mérkőzés lesz 
szerdán Aradonszerdán

BUKARESTí — A Román Labdarugó 
Szövetség junius n-én, szerdán délután 
5 órára kitűzte Aradra a május 4-ről 
elmaradt ITA—CFR (Temesvár) NB. I. 
mérkőzést, amelyet az ITA stadionjában

játszanak le. Erre a napra volt kitűzve 
eredetileg Kolozsvárra a Vasas_ CFR
(Bukarest) ,NB. 1, mérkőzés is, amelyet 
azonban későbbi időpontra, halasztott el 
a Labdarugó Szövetség.

Az
riumban folynak a munkálatok a külön
böző ipari központok felállítása érde
kében. A tárgyalások egyidejűleg foly
nak a cement-, vas-, fa- és kaucsuk-. 

és ennek érdekében több .valamint a textilipari központok felálli-

táláról. Az első ipari központok alap
szabályai rövidesen elkészülnek.

A legújabb hírek szerint a textilszak
ma képviselői e fontos iparig különböző 
ágazatai számára kiilön-külön ipari köz
pontot akarnak felállítani. A kormány 
elképzelése vgvan az, hogy az összes 
idetartozó ágazati kát egyetlen központba 
szervezi, mégis a táigyalások folyamán 
olyan kép alakult ki, mintha a kor
mánykörök engednének a textilszakma 
képviselői ezirányu kérésének.

Amerika veset-ő körei az ÖBigyll&osság
ISSsa— mondotta Henry Wallace az Egyesült 

Államok külpolitikájával kapcsolatban 
Szás kilométerre köpethették meg Athént 
a. görög szabadságharcosok csapatai

NEWYORK.— Henry Wallace, 
az Egyesült Államok volt alelnöke 
és jelenlegi külpolitikai irányának 
leghevesebb ellenzője, a mai ame
rikai külpolitika veszélyeiről be
szélt vasárnap. Kijelentette, hogy 
Amerika vezető körei öngyilkosság 
felé haladnak, mert együttműköd
nek vagy együttműködést készíte
nek elő a világ majdnem vala
mennyi országának a reakciós ele
meivel. Ilyen tényként említette 
az Egyesült Államoknak a Fran
ciaország és Olaszország belpoliti
kai életében játszott szerepét. Mint 
mondotta, Ígéretekkel és jutal
makkal megdöntötték Francia
országban és Olaszországban a 
legnagyobb politikai pártok egy
ségét és támogatásukat a leg
kevésbé demokratikus vagy a 
középszerű erőknek juttatták. Az 
elmúlt néhány nap eseményei 
olyan jelenségeket mutattak — 
mondotta.—, mintha Amerika tár
sadalmi vezetőit hisztérikus ideg
láz fogta volna el. értelmetlen és 
céltalan javaslatnak nevezte Tru- 
tnan elnöknek azt a javaslatát, 
amelyben felhatalmazást kér a 
kongresszustól valamennyi ameri
kai köztársaság felfegyverzésére 
és Marshall külügyminiszternek 
azt a kívánságát, hogy az Egye
sült Államok békeidőben katonai 
missziókat küldhessen idegen or
szágokba a belső rend fenntartá
sára szolgáló erők kiképzésére.

ATHÉN. ,— A Tanjug hírszolgálati 
iroda jelentése szerint a görög demokra
tikus hadsereg csapatai Livadia közelé
ben felszabadították Anakovo várost és 
ezzel 100 kilométerre közelítették meg 
Athént.

A görög demokratikus hadsereg nyári 
hadjárata kiterjed az ország legnagyobb 
részére. A földművesekből és munkások
ból álló csapatok a kormányerőket a 
következő ponton támadták meg: Lattan
tól keletre Kukesz községet, Nauszét, 
az Akropolisz hegységben pedig Bclizsa 
és Dráma körül folynak a harcok. A 
harcok során a demokratikus hadsereg 
újabb négy macedón falut szabadítottak 
fel. Felrobbantották Komotinia város 
vasútállomását és eredményesen nyomul
nak előre a város, valamint Paliendrosz 
környékén.

A demokratikus hadsereg hadjárata 
kormánykörökben komoly aggodalmakat 
keltett. Most vált ismeretessé, hogy jú
nius 2-án a reakciós pártok értekezletet 
tartottak. Az értekezletnek egyetlen ha
tározatát hozták nyilvánosságra s esze
rint az amerikaiak beleegyeztek abba, 
hogy a kormánycsapatok létszámát yo 
ezer emberre emeljék fel, A békelétszámu 
hadsereg ugyanis többé nem tud ellent- 
állni a demokratikus görög erők táma
dásainak.

A FRANCIA POLITIKA 
. JOBBRACSUSZASA

MIATT SZTRÁJKOLNAK 
A MUNKÁSOK

PARIS. — Duclos, a francia Kom
munista Párt titkára, a francia nemzet-

gyűlés alelnöke beszédet mondott Ba- 
beuf, a kommunizmus előfutárja kivég
zésének rso-ik évfordulóján. Kijelentette, 
hogy a kormány bosszupolitikája a dol
gozók követeléseivel szemben, káros az 
országra.

— A sztrájkokat — mondotta — a 
munkások nyugtalansága okozza, akik 
látják a francia politika jobbracsuszá- 
sát, aminek a belföldi és külföldi reak
ció tapsol. Ha ez a jobbratolódás nem 
áll meg — folytatta Duclos —, Francia
ország mint független, szabad állam erő
sen vészit hírnevéből.

Duclos felszólította a dolgozókat, ve
zessék vissza Franciaországot a szabad
ság, a szociális haladás, a nemzeti füg
getlenség és a béke útjára.

A francia vasutasok sztrájkja egyéb
ként tovább tart. Az utas- és áruszállí
tás megszakadt. A sztrájknak Párisban 
általános jellege van és'egyre inkább ter
jed ki Franciaország egész területére. 
Több vidéki pályaudvar munkásai csat
lakoztak a sztrájkoló párisi munkások
hoz. A vasúti munkások sztrájkjának ko
moly kihatása van a francia iparra. A 
jelentések szerint több mint 50 szénszál- 
litó vonat ..vesztegel a vasútvonalakon.

A. legújabb jelentések szerint a kor
mány teher- és társasgépkocsikaravánok- 
kal igyekszik semlegesiteni a vasúti 
munkások sztrájkjának hatását. A cher- 
bourgi munkások elhatározták, 
meghiúsítják a kormánynak még 
a kísérleteit is és feltartóztatják 
lami teher- és társasgépkocsikat.

hogy 
ezeket 
az ál-

A titkos raktár titkain veszekedett
aSE9W

Gróf? és a nagyszabású
árurisjtejgetési per tárgyalásán

KOLOZSVÁR. 1— Gróf László volna, hogy azok ne árulják el az 
és társainak nagyszabású árurej- ellenőrző hatósági közegeknek a 
tegétési bűnügyének tárgyalását titkos raktár helyét. Hangoztatja, 
zsúfolt terem előtt kezdte meg hogy a raktár ajtaja napközben 
hétfőn este 6 órakor a kolozsvári-nyitott volt és abba a „bizalmas" 
törvényszék uzsoratanácsa. A vá
dat Rapeanu dr. főügyész képvi
selte.

A tárgyalás iránt igen nagy ér
deklődés mutatkozott meg.

Először Gróf László, Nimberger 
Ernő, Nimberger Eta, Braun Sán
dor vádlottak személyi adatait 
vettek fel, majd megkezdték Gróf 
László kihallgatását. Gróf rend
kívül óvatos válaszolóit adott a 
feltett kérdésekre.

Elismerte, hogy.a titkos árurak
tárba vezető ajtó mesterien volt 
elrejtve, leplezve úgy, hogy azon 
sem 'kulcslyuk, sem egyéb olyan 
jel, ami az ajtó jelenlétét elárul
hatta volna, nem volt. Azt hangoz
tatja, hogy azért nem mondotta 
meg a gazdasági rendőrségnek a 
titkos áruraktár helyét, mert egy
szerre tizenegyen „vették körül" 
és olyan zavarba hízták, hogy azt 
sem tudta, mit mond.

Tagadja azt, hogy a személyzet
nek olyan értelmű utasítást adott

vevők is bemdhettek.
Matei elnök itt közbeszól:
— A titkos ajtót lehet hogy 

nyitva tartották napköziben, de 
elég volt egy kacsintás és a „nem 
bizalmas vevők", igy például a ha
tósági ellenőrök és a gazdasági 
rendőrség előtt bezárult és látha
tatlanná vált.

Gróf vallomásának végén az el
nök megjegyzi, igen nehéz lesz el
fogadható magyarázatot adnia 
arra, hogy a raktár miért volt 
olyan gondosan leplezve. Kiderült 
továbbá az is, hogy az üzlet kilenc 
kirakatába összesen egy kabát volt 
kitevő, amit Gróf azzal igyekszik 
magyarázni, hogy féltek a kirakat
fosztogatóktól.

Gróf László kihallgatása után 
Nimberger Ernő állt a bíróság elé.

— Nem vagyok bűnös — kezdi 
vallomását —, én nem rejtegettem 
árut. Amikor, visszajöttem a de
portálásból, szerződést csináltam 
Gróffal cs Moldovánnal. ök ket-

ten összesen 60 százalékkal járul
tak az üzlethez, én, mint csendes
társ, 40 százalékkal.

— Térjünk a tárgyra — mon
dotta Matei törvényszéki elnök —, 
a titkos raktár kérdésére.

ahogy Nimberger ur mondja, a 
hátsó raktár ajtaja egész nap 
nyitva volt, de ellentétben Nini, 
berger ur vallomásával, azt nem 
láthatta 'akárki, csak azok, akik a 
közbeeső fülkébe beléptek. Azt 
tudom, hogy nem volt céljuk árut 
rejtegetni.

— Akkor azt tessék megmonda. 
ni — kérdezte az elnök —, hogyha 
ez nem árurejtegetés, akkor mi
csoda?

NIMBERGEE ÉS BRAUN 
SZÓCSATÁJA

— A kicsi raktárban, melyről 
itt szó van, azokat az árukat tar
tottuk, amelyek számla nélkül 
jöttek. A számlázott árukat az üz- 
leiben helyeztük el — válaszolta', 
Braun. -ifj;

— Adott-e valaki utasítást ar-
ra, hogy az esetleges ellenőrzés 1^ 
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az „Ártatlan** nim
berger

— Ez nem volt titkos raktár — 
válaszolta Nimberger.

— Tudomásom szerint — szólt 
az elnök — egy olyan válaszfal 
választotta el az üzlettől, melyen 
még kulcslyuk sem volt-

— Soha nem volt szándékom
ban árut rejtegetni — válaszolt a 
kérdezett —> hogy a raktárajtó
nak milyen megoldást választot
tunk, az csupán annak tulajdo
nítható, hogy betöréstől féltünk.

Nimberger a további vallomása 
során kitartott amellett az állítása 
mellett, hogy nem volt szándékuk
ban árut ‘ rejtegetni, de Braun 
Sándor, a Moklovan és Gróf-cég 
raktárnoka vallomásában terhelő 
adatokat mondott jegyzőkönyvbe.

— Tény az —mondta Braun —, tűzte ki.

esetén ezt a raktárt nem szabad 
megmutatni az ellenőrző közegek, 
nek? — tette fel a kérdést az el
nök.

— Kaptunk ilyen utasítás! 
Nimbergertői — felelte Braun,

Nimberger tagadta, hogy adott 
volna ilyen utasítást, a végéa 
szembesítésre került a sor.

— Szóval a fejemből vettem — 
mondta Braun.

— Pardon, ezt nem mondtam, _ 
válaszolta Nimberger.

Rövid szócsata °alakul kj a két 
vádlott között, majd Nimberger 
esküvel erősítette meg vallomását,' '-“n 
Braun ezután állításait visszavon.' ierr 
fa és zavaros válaszokat adott az ■ : 
elnök kérdéseire, majd vallomását stó 
igy folytatta:

— Az áru beszerzését Nimber- ® 
ger ur végezte, Gróf ur egyetlen 
alkalommal járt Bukarestben. £ 
Amikor hazajött, Nimberger nem 
volt megelégedve bevásárlásával 
és így Gróf nem is utazott töb 
bet.

'IP țNimberger ezután igyekezett ;. J 
bebizonyítani azt, hogy közösen 
hozták az árut és Gróf is többiz- 
ben járt beszerző körúton. Braun " 
Sándor kitartott vallomása melleV^W/ 
A vita újra kiéleződött, 1 _ 
Braun és Nimberger szóharcával 
ért véget:

•— Braun iszákos — mondta 
Nimberger — és az emlékezete 
ugylátszik kihagy. Tessék, jneS' 
vizsgáltatni a beszámíthatóságát,

— Ugyan kérem — méltatlan’ 
kodik Braun — nem, vagyunk 
üzletben!

— Gróf Lászlót akarja mented 
Részeg kérem! összevissza beszel 
— mondta Braunra Nimberger.

HELYSZÍNI SZEJíLf
Braun Sándor és Nimberger fe

leségépek kihallgatása után az el
nök néhány perces szünetet ren
delt el. Amikor szünet utón 8 
tanács visszatért a tárgyalótere®' 
be, Rapeanu főügyész kért szol- 
Kérte az elnököt, hogy rendelje “ 
a tárgyalás helyszínen való fo'? 
tatását, a tárgyalótermet zárj-}’ 
le, hogy a hallgatóság közül ser.*'  
kj ne mehessen azért, hogy 
üzletekben a tanács megérkezem 
előtt változtatásokat ne eszköze, 
hessenck.

Matei elnök helyet adott a £ 
ügyész kérésének. A tanács c. j 
Szőr Gróf László üzletébe szállt 
ahol megállapította, hogy a 
raktár valóban eldugott ajtajút 
avatatlanok nem láthatták 
Nimberger Ernő Dózsa Gy'órp í 
úti üzletében nem találtak i 
raktárt. ' _ I ,-,nj

A helyszíni szemlék a késó c'-j. a 
órákban értek véget. A tanács 1
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függesztette a tárgyalást cs 
tatását kedden délutón 4 órar

Minerva Irodalmi é# J^cmdai Míintézct Kolozsvár, «**  Ftlojős yezcM: Klpa Márton Igazgató.
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